

广东老人在精神病院眼球被挖

院方认定病人自残所致 警方介入调查

广东茂名市日前发生一起离奇“挖眼事件”。年逾六旬的黄超强老人在茂名市第三人民医院住院期间,于10月3日晚发现双眼被挖。医院初步认定为自残行为,但家属不接受院方说法,认为双眼不可能是老人自己挖掉的。目前黄超强虽已无生命危险,但面临永久性失明。茂名市卫生局、辖区的高州市公安局刑警已介入对事件进行调查取证。



悲剧发生 住院13天,病没见好眼睛没了

茂名市第三人民医院是一家以心理治疗为主的二级甲等医院,位于茂名高州市。黄超强的儿子黄应远称,其父是阳江市阳春县三甲镇人,1946年生,今年67岁。今年3月,黄超强中风后出现语言、行为异常,记忆力急剧衰退,常常自言自语,像个小孩子,不让他做什么他就会生气。9月20日,家人将他送到茂名市第三人民医院治疗。

“医院治疗不到13天时间,病没见好两只眼睛竟然没了。”黄应远

说,10月4日7时30分,医院打来电话说,他父亲将自己的双眼挖出来了,他连忙赶往医院。他姐姐先到,他赶到医院病房时,姐姐流着泪拿着父亲的两颗眼珠放到他手上,“医院说是在父亲床底下找到的”。据黄应远的哥哥说,他当时看了眼球,“亮晶晶的,非常完整,一点血迹都没有。”

双眼被挖后,黄超强被紧急转往高州市人民医院。该院黄超强的主治医生称,黄超强的双眼被完全挖出,无法恢复治疗,老人将面临永久性失明。

女子发票刮奖中10万元 税务局称印错了就10元

“我餐后索取发票,刮出了10万大奖,到税务局去兑奖,被告知是10元奖项。”9日,专程从四川成都赶回宜宾兑奖的周女士在高县地方税务局碰了壁。

周女士介绍称,10月3日晚,自己与丈夫在高县某餐饮店宴请同学们吃饭。结账时,“餐饮老板顺手撕了几张发票给我,刮开一看,其中一张发票上的奖项处写着‘拾万元整’。”

“当时她走出来说中奖了,还是大奖,我一看上面写着10万,但没完全看清,看不清楚是个‘元’还是‘万’字。”天天天府的刘姓经理说,其告诉周女士大奖需要凭身份证到高县地方税务局去领取。

10月9日下午,周女士拿着发票来到了宜宾市高县地方税务局兑奖,但没想到税务局告知是10元钱的奖。“他们说是10元,我怎么看也是10万!”周女士说。

高县地方税务局相关负责人介绍,通过对发票上的代码和票号在系统上查询,该张发票仅为10元奖金。“我们准备将该张发票拿到成都或重庆有相关资质的鉴定中心进行鉴定,如果证明奖项处确实写的是‘拾万’,我们将追究印务公司的责任。”该负责人表示。 中新

男子因无钱做手术 家中自己锯掉患病右腿

一把钢锯、一把小水果刀、一个裹着毛巾的痒痒挠,河北保定硬汉郑艳良用这三样简单的工具,在家中床上将自己患怪病的整条右腿锯下,为忍住疼痛他咬掉了4颗槽牙。如今,同样的怪病还在他左腿上无情蔓延。郑艳良希望好心人支招,医治好时刻折磨自己的怪病,安上一副假肢,重新为妻女撑起一个家。

今年47岁的郑艳良,是保定市清苑县东臧村村民。患上怪病之前,郑艳良是家里的顶梁柱,村里有名的壮汉子。2012年1月28日,郑艳良先是感觉腹部疼痛,而后疼痛迅速转移到两条腿上。随后他被家人送到保定和北京的几家大医院进行检查,最终确诊为双腿动脉不明原因大面积堵塞。

多家大医院的医生看过诊断结果后,都说这种怪病全国都很少见,目前尚无法医治。郑艳良说,慢慢的,大面积溃烂的右腿不但彻底失去了行走功能,溃烂的部位还不断向上蔓延,于是他有了截肢的想法。可是根本没钱去医院做手术。2012年4月14日,郑艳良找来家中的一柄红塑料把小水果刀、一根钢锯,再把毛巾缠在一把痒痒挠上咬在嘴里,就在床上开始给自己做截肢手术。截肢用的钢锯条因受力过大崩断成两截,4颗槽牙都被咬掉。好在因为动脉有栓塞,截肢时出血并不多。 据《燕赵晚报》

医院辩解 病人自残,排除其他病人攻击

茂名市第三人民医院院长黄文华称,黄超强入院后被诊断为脑器质性疾病所致精神障碍,住在监护区里。

“10月3日23时50分左右,护士巡房时发现黄超强躺在床上,双眼眼眶流血,双手沾满血迹,当即报告给

值班医生。随后医院发现黄超强两眼球缺失,当晚他被转送往高州市人民医院治疗。”

黄文华说,事发时黄超强所住的病房里共有9个病人,其他8个病人当时都被采取强制性措施控制活动能力,所以

医院初步排除是其他病人攻击黄超强。

“从医院一楼到三楼监护区就要经过4道铁门,外人很难进去。”黄文华表示,由于涉及隐私,监护区未安装监控设备,“医院未对黄超强采取强制性约束措施,是考虑到他年纪

较大,且身体虚弱。”医院初步调查,黄超强的双眼很可能是自己挖掉的。

医生说,黄超强的意识还未正常,目前无法和其正常沟通。高州市人民医院医生说,黄超强眼角膜的情况他不清楚,其眼球已被法医带走。

家属质疑 老人没有力气做自残这个事

记者在高州市人民医院眼科病房里见到了黄超强。家属称,黄超强自从知道自己没了眼睛后,情绪一直不稳定,家人为防止他双手乱抓碰到眼部伤口,只好把他的手脚捆起来。

黄应远说:“黄金周第一天我和兄弟姐妹几个人还到医院探望了父亲,父亲的精神状态很差,身体很虚弱,甚至连咳嗽的力气都没有,需要人搀扶着才能走路。当时家人看到父亲脑门上有小肿块,医

护人员说是父亲磕到门上所致。当时病房内的其他病人都出入自如,病人家属也可随意探访。”

黄应远说,他父亲中风后,性情怪诞如同小孩般爱无理取闹,但从未有过自残行

为,他的双眼不可能是自己挖出来的,“老人没有力气做这个事,何况人是会痛的”。他还表示,茂名市第三人民医院对精神病人是封闭管理的,出现这样的事情,院方负有不可推卸的责任。

院方追责 科主任和护士长被免职

对此,院方回应,医院会根据病人的情况考虑是否需要约束其行为,并不是24小时均实施约束;对探视病人也有时间上的约

束,并需征得医务人员的同意。

茂名市第三人民医院称,在对黄超强的评估上有失误,监管工作不到位,目前,医院男

科主任和护士长已被免职,同时受到处理的还有包括值班医生在内的另外6个人,其中2个当班护士被解聘。

“医院会负起应有的责任。”

该院相关负责人说,等最终调查结果出来,会对当事人进行合理赔偿。医院每天均派人员到高州医院了解病人情况,同时派出心理专家对病人做治疗。

警方介入 开始受理调查但未立案

茂名市卫生局办公室一位负责人称,茂名市第三人民医院已将黄超强双眼被挖一事上报到了该局,卫生局已派人赶往医院调查。

高州市公安局已介入调查此事。高州市公安局刑警技术人员到茂名市第

三人民医院进行现场勘察。据介绍,由于警方还没有发现黄超强双眼被挖是外来攻击行为造成,目前只是受理调查此案,还没有正式立案。

广东省人民医院精神科主任贾福军表示,脑器质性

精神障碍指由于脑部感染、变性、血管病、外伤、肿瘤等病变引起的精神障碍,这种精神病患者,有可能会对自己进行自残行为。“也不排除他人的可能性。”贾福军说,这种事情以前在全国其他医院也出现过,医院肯定是负

有责任的,现在关键是要搞清楚黄超强双眼被挖是自残还是他人所为。事发时,病房内还有其他患者在,精神病人不等于什么都不知道,警方应该很快会将此事调查清楚。

据《广州日报》《南方都市报》